

Zápisnica

z rokovania Obecného zastupiteľstva obce Bukovce konaného dňa 16.12.2022

Program: Podľa pozvánky

Prítomní: Jaroslav Palička – starosta obce
Mgr. Tatiana Kaščáková – poslankyňa OZ
Darína Hančáková – poslankyňa OZ
Peter Galajda – poslanec OZ
Ing. Alexander Palička – poslanec OZ
Bc. Miloš Mačoško – poslanec OZ
Marek Bartko – poslanec OZ
PhDr. Radačovský – hlavný kontrolór

Nepřítomní: Michal Herila

Prítomní za verejnosť: Jozef Kaščák

K bodu č. 1

Rokovanie obecného zastupiteľstva otvoril a viedol starosta obce Jaroslav Palička, ktorý pred schválením programu privítal na rokovaní všetkých prítomných.

Program rokovania OZ predložený starostom obce bol schválený všetkými prítomnými poslancami.

K bodu č. 2:

K plneniu uznesení z predchádzajúceho OZ zo dňa 24.11.2022, starosta obce informoval OZ o prijatí pripomienok od občanov obce:

- a) Pripomienka od občanov, aby sa zachovali všetky 3 veľkokapacitné kontajnery
Náklady za vývoz veľkokapacitných kontajnerov predstavujú za rok 2022 5 129,05 eur čo predstavuje približne rovnaké náklady ako je vývoz popolníc TKO za celú obec, navyše poplatky za odpad nepokrývajú náklady na vývoz odpadu čím dochádza k zaťaženiu rozpočtu obce. Obec sa chce zamerať na rozvoj realizovaním projektov a chce tieto ušetrené peniaze použiť na ich spolufinancovanie.
Preto OZ akceptuje túto pripomienku občanov len v rozsahu zachovania 1 veľkokapacitného kontajnera, ktorý bude umiestnený na cintoríne. Zároveň bude zakúpená 1 kamera, aby monitorovala pohyb pri kontajneroch s cieľom zabezpečiť, aby sa kontajner používal na oprávnené účely.
- b) V súlade s uznesením prijatým dňa 24.11.2022 o doručovaní výmerov na daň a poplatky obci je pripomienka od občanov, že náklady na doporučené listy môžu stáť aj 400 eur, čo zaťaží rozpočet.
OZ túto pripomienku neakceptuje a doporučuje výmery o poplatkoch a daniach doručovať primárne cez bezplatne dostupné elektronické prostriedky a t.j. do elektronickej schránky, e-mailom alebo osobným doručením občanom obce prostredníctvom zamestnancov OcÚ. Len v nevyhnutných prípadoch zasielať výmery poštou.

Ďalej starosta obce informoval o 3 ponukách na vývoz odpadu TKO. Boli oslovené 3 firmy Služba mestský podnik, Fúra s.r.o. KOSIT a.r.o. Košice a starosta ďalej konštatoval, že zo získaných 2 ponúk

od dodávateľov, ktorí sú ochotní vyvážať odpad z našej obce je výhodnejšia ponuka od spoločnosti Fúra s.r.o. Zároveň bolo realizované 1. preváženie odpadu, ktorý sa vyváža z obce, je to 1,5 tony. Nateraz zostáva dodávateľom služieb pre obec Fúra s.r.o.

V súvislosti s prehodnotením nákladov na odpad, starosta obce informoval OZ, že 6 rodín používa väčšie 240 l nádoby za ktoré platíme viac. Tieto rodiny budú upozornené a vyzvané OcÚ, aby používali štandardizované nádoby, alebo si väčšie nádoby musia doplatiť.

Výzva na voľbu hlavného kontrolóra je pripravená a bude vyhlásená začiatkom roka.

Ostatné uznesenia z predchádzajúceho zasadnutia boli splnené alebo sú v plnení.

K bodu č. 3.

Za členov návrhovej komisie na návrh starostu obce boli verejným hlasovaním schválení poslanci Marek Bartko, Mgr. Tatiana Kaščáková, Darina Hančáková

K bodu č. 4.

Za overovateľov zápisnice z rokovania boli predsedajúcim určení Ing. Alexander Palička a Bc. Miloš Mačoško.

K bodu č. 5

Hlavný kontrolór obce PhDr. Radačovský predniesol správu k návrhu rozpočtu na roky 2023 s výhľadom na roky 2024 a 2025. Hlavný kontrolór upozornil na skutočnosť, že príjmy prenesených kompetencií na Základnú školu nepokrývajú výdavky čím je následne neúmerne zaťažený rozpočet obce. OZ požiadalo starostu obce, aby na najbližšie zasadnutie OZ bol prizvaný riaditeľ školy, aby sa hľadali riešenia na zvýšenie hospodárnosti školy a aby sa prijali nevyhnutné opatrenia ktoré by znížili zaťaženosť obecného rozpočtu.

K bodu č. 6.

Do rozpočtu na rok 2023 boli zapracované pripomienky OZ, ktoré boli prijaté uznesením zo dňa 24.11.2022.

Do rozpočtu bola zapracovaná aj pripomienka PhDr. Jozefa Kaščáka, ktorý upozornil na chybu pri výpočte odvodov.

Rozpočet na rok 2023 bol schválený uznesením, zároveň OZ berie na vedomie výhľadový rozpočet na roky 2024 a 2025.

K bodu č. 7

V tomto bode starosta obce predniesol pripomienky obyvateľov k VZN o miestnych daniach a poplatkoch.

- a) Pripomienka od občanov k návrhu VZN o miestnych daniach a poplatkoch k bodu 11, článok 6 v II. časti VZN Spoločné ustanovenia pre daň z nehnuteľností, aby Gréckokatolícka cirkev Bukovce bola oslobodená od dane z pozemkov a stavieb.

OZ túto pripomienku neakceptuje.

- b) Pripomienka od občanov k návrhu VZN č. 02/2022 o správnych poplatkoch za úkony vykonávané Obecným úradom o prenájme majetku obce, bod 3 Poplatok za použitie Domu smútku pri pohreboch 1 euro/ za hodinu prevádzkovania +spotrebovaná elektrická energia, voda a plyn. Pripomienka od občanov aby, sa za dom smútku neúčtovala elektrická energia voda a plyn.

Vzhľadom k energetickej kríze a zvýšeným nákladom za energie OZ pripomienku neakceptuje. Obci vznikajú navyše dodatočné náklady na správcu a údržbu cintorína, za ktoré poplatky nevyberá.

Po prejednaní pripomienok od občanov OZ schvaľuje VZN č. 03/2022 o miestnych daniach, o miestnom poplatku za komunálne odpady, drobné stavebné odpady a rovnako aj VZN 02/2022 o správnych poplatkoch za úkony vykonávané Obecným úradom a prenájme majetku obce. OZ schvaľuje VZN č. 03 a VZN č. 02/2022 prijatím uznesenia.

K bodu č. 8.

K VZN č. 04/2022 o plnení povinnej školskej dochádzky a o určení výšky dotácie na žiaka a dieťa školského zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Bukovce - neboli žiadne pripomienky. OZ schvaľuje VZN č. 04/2022 prijatím uznesenia.

K bodu č. 9

OZ schvaľuje predaj pozemku v katastrálnom území Bukovce, Parcela KN 235/2, KN235/4 vo výmere 468 m² Stanislavovi Bučkovi v cene 0,60 eur/ m²

OZ schvaľuje predaj pozemku v katastrálnom území Bukovce, Parcela KN 235/3 vo výmere 245 m² Tomášovi Blichovi v cene 0,60 eur/ m²

K bodu č. 10:

V diskusii starosta obce informoval o postupe na projekte na Rekonštrukciu ZŠ a MŠ Bukovce 80 z Plánu obnovy vo Výzve na obnovu historických a pamiatkovo chránených budov. Boli oslovené 3 projekčné firmy za účelom stanovenia PHZ na základe 3 cenových ponúk.

Starosta obce informoval o zmene, čo sa týka vývozu žúmp, východoslovenská vodárenská spoločnosť prijala rozhodnutie, že cisterna môže do jedného vývozu zahrnúť len odbery z 2 domácností, čím sa vývoz žumpy predraží u domácností, ktoré majú žumpy s nízkym objemom. Preto je výhodnejšie ak sa občania medzi sebou dohodnú, ktoré domácnosti sa spoja pri výťahu žumpy, aby sa využila plná kapacita cisterny.

Mgr. Tatiana Kaščáková informovala o aktuálnej výzve z Fondu na podporu kultúry národnostných menšín KULTMINOR. Mohli by sme si podať žiadosť na divadelné predstavenie, ktoré by sa realizovalo v priebehu októbra a akcie Úcty k starším. Zároveň poslankyňa informovala o pripravovaných výzvach z Programu Slovensko.

Do diskusie sa zapojil aj občan Jozef Kaščák, ktorý sa pýtal za akým účelom došlo k zámennej zmluve a výmene obecného a cirkevného pozemku (medzi farou a bytovou jednotkou). Starosta odpovedal, že išlo o výmenu pozemkov, ktoré boli súčasťou dvoru fary a prístupu k bytovej jednotke. Za akú cenu boli odpredávané pozemky občanom obce Stanislavovi Bučkovi a Tomášovi Blichovi. Starosta odpovedal: tak ako je uvedené v uznesení z 24.11.2022 za 60 centov, keďže sú pozemky súčasťou ich

dvorov. Zároveň sa Jozef Kaščák pýtal prečo OZ poskytlo zľavu 200 eur z ceny energií pri obecnej akcii. Poslanci vysvetlili, že zľava bola poskytnutá pre podporu akcii v obci Bukovce a nebude poskytovaná štandardne pre všetky ďalšie podujatia.

K bodu č. 11

V tomto bode starosta obce požiadal predsedu návrhovej komisie, aby prečítal návrh na uznesenie, ktorý bol následne schválený.

K bodu č. 12

V závere starosta obce poďakoval prítomným z účasť a zasadnutie ukončil.

Zapísala: Mgr. Tatiana Kaščáková

Overovatelia : Ing. Alexander Palička

Miloš Mačoško